

**ΚΥΡΙΑ ΣΗΜΕΙΑ  
ΤΗΣ ΟΜΙΛΙΑΣ ΤΟΥ ΜΙΧΑΛΗ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ, ΥΠΕΥΘ.ΤΟΜΕΑ  
ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΠΑΣΟΚ**

Βασική διαπίστωση ότι η κλιματική αλλαγή αποτελεί από μείζονες προτεραιότητες της παγκόσμιας πολιτικής.Κρίμα που η Ελλάδα πριν απο 3 εβδομάδες απεβλήθει προσωρινά απο το Κυότο.Μια ευρωπαϊκή χώρα απεβλήθη για την εκπομπή των ρύπων κι αυτό δεν τιμά τη σύγχρονη Ελλάδα.Πρέπει να ενεργοποιηθούμε ακόμα περισσότερο προς την κατεύθυνση μιας περιβαλλοντικής πολιτικής που θα είναι ενεργός και δραστήρια και θα δημιουργει προϋποθέσεις βιώσιμης ανάπτυξης.

- Όπως πολύ σωστά είπε ο κ.Μουσουρούλης έχουμε στη χώρα ένα ενεργειακό μοντέλλο σπάταλο και ρυπογόνο, φθηνό κατα βάση οσον αφορά την ηλεκτρική ενέργεια, σχεδόν πλήρη εξάρτηση απο το πετρέλαιο, πολύ χαμηλή διεισδυση των ΑΠΕ -μόλις στο 5%-θα μπορούσαμε να αναπτύξουμε τεχνολογίες, να δημιουργήσουμε χιλιάδες θέσεις εργασίας, καθαρότερο περιβάλλον ,εαν ακολουθούσαμε μια συστηματική και συνεχή πολιτική υπέρ των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας.Η υπόθεση με τα φωτοβολταϊκά έδειξε τεράστιο έλλειμα σχεδιασμού,θεσμικού πλαισίου μα κυρίως οργάνωση των προπαθειών τους.

Αντιλαμβάνομαι ότι ο κ.Φωλιας καλείται να διαχειριστεί ένα ζήτημα εξαιρετικά δύσκολο.Το ερώτημα είναι γιατί έφτασε εως εδω το ζήτημα αυτό?Οταν στο θεσμικό πλαίσιο δωσαμε 6 φορές επάνω τη φωτοβολταϊκή μεγαβατώρα.

- Δεν είναι προσόν για τη χώρα ότι δεν έχουμε ενα εθνικό ενεργειακό σχεδιασμό σε βάθος χρόνου.Ανακοινώθηκε ότι θα κατατεθεί εντός ολίγου.Όπως η ΡΑΕ έδωσε 5-6 γνωμοδοτήσεις για κατασκευή λιθανθρακικών μονάδων.Ποιός θα πληρώσει αύριο τους ρύπους?Η οι καταναλωτές με αυξήσεις -όπως ειπώθηκε- στο 45% ή οι επιχειρήσεις.Άρα χρειάζεται η χώρα ενεργειακό σχεδιασμό βάθους.
- Πυρηνική ενέργεια:Οι υποστηρικτές της δεν λαμβάνουν υπόψη το κόστος.Η τιμή του ουρανίου ανέβηκε 30 φορές τα τελευταία χρόνια.Το κόστος της κατασκευης είναι ανυπέρβλητο.Η Βόρεια Ελλάδα έχει πληγεί απο το Κοζλοντουϊ και το Τσερνομπιλ και το πληρώνει εως σήμερα.

Ακόμη κι αν αποκλείσουμε την εκδοχή του ατυχήματος το κόστος είναι τεράστιο.

- Λιθάνθρακας: το ερώτημα είναι αν πρέπει να δημιουργήσουμε νέα εξάρτηση όταν έχουμε το λιγνίτη που είναι φθηνό καύσιμο αλλά με απαράδεκτη τεχνολογία για αντιρροπτική δράση. Είναι άμεση η ανάγκη αντικατάστασης των παλαιών ρυπογόνων μονάδων με νέες αντιρροπτικής τεχνολογίας.
- Φυσικό Αέριο :Πρέπει να δούμε το ζήτημα της διαφοροποίησης πηγών και προμηθευτών. Να δούμε την περίπτωση του Ιράν, του Ιράκ όλες τις πηγές διότι η μονομερής εξάρτηση δεν οδηγεί σε ενεργειακή ασφάλεια.